
この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第 1 5 9 回 簿 記 検 定 試 験 

１ 級 ① 
 商 業 簿 記  

 

★：１点×25箇所＝25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

問１                                   （単位：千円） 

① ② ③ ④ ⑤ 

★ 55,775 ★ 46,660 ★ 7,590 ★ 250,000 ★ 462,500 

 

問２  本支店合併損益計算書  

 自20X6年４月１日 至20X7年３月31日 （単位：千円） 

Ⅰ 売 上 高      ( ★ 15,126,100 ) 

Ⅱ 売 上 原 価         

 １ 期 首 商 品 棚 卸 高  ( 368,170 )     

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高  ( ★ 11,314,110 )     

 合 計  ( 11,682,280 )     

 ３ 期 末 商 品 棚 卸 高  ( 352,985 )     

 差 引  ( 11,329,295 )     

 ４ 棚 卸 減 耗 損  ( ★    634 )     

 ５ 商 品 評 価 損  ( ★   3,990 )  ( ★ 11,333,919 ) 

 売 上 総 利 益      ( 3,792,181 ) 

Ⅲ 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費         

 １ 営 業 費  ( ★ 2,555,200 )     

 ２ 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( ★   17,386 )     

 ３ 減 価 償 却 費  ( ★  221,385 )     

 ４ 退 職 給 付 費 用  ( ★   73,500 )  ( 2,867,471 ) 

 営 業 利 益      ( 924,710 ) 

Ⅳ 営 業 外 収 益         

 １ 受 取 利 息  ( ★   1,320 )     

 ２ 有 価 証 券 利 息  ( ★    900 )     

 ３ 受 取 家 賃  ( ★   6,720 )  ( 8,940 ) 

Ⅴ 営 業 外 費 用         

 １（ 貸 倒 引 当 金 繰 入

れ 

） ( ★   1,695 )     

 ２ 為 替 差 損  ( ★  110,835 )  ( 112,530 ) 

 経 常 利 益      ( 821,120 ) 

Ⅵ 特 別 利 益         

 １ 固 定 資 産 売 却 益       2,970  

Ⅶ 特 別 損 失         

 １ 投 資 有 価 証 券 評 価 損      ( ★   10,410 ) 

 税 引 前 当 期 純 利 益      ( 813,680 ) 

 法人税、住民税及び事業税       274,000  

 当 期 純 利 益      ( 539,680 ) 

※ 売上高は15,125,700、為替差損は110,435も別解として認められる可能性がある。 
 

問３ 

（単位：千円） 

売 掛 金 
(貸倒引当金控除前) 

満期保有目的債券 その他有価証券 建物減価償却累計額 繰越利益剰余金 

★ 1,066,300 ★ 53,900 ★ 37,620 ★ 926,250 ★ 912,565 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第 1 5 9 回 簿 記 検 定 試 験 

１ 級 ② 
 会 計 学  

 

★：２点×９箇所＝18点、●：１点×７箇所＝７点、計25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

第１問 

１ ２ ３ ４ 

★ ウ ★ ア ★ ウ ★ ア 

 

 

第２問 

（ア） （イ） （ウ） （エ） 

● 研究開発 ● 無形 ● 22,500 ★ 12,750 

 

（オ） （カ） （キ） （ク） 

● 株主総 ★ 294,000 ★ 31,250 ● 225,250 

 

（ケ） （コ） （サ） （シ） 

★ Ｑ ● 100,000 ● 7,000 ★ 93,000 

※ サは10,000、シは96,000も別解として認められる可能性がある。 

 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第 1 5 9 回 簿 記 検 定 試 験 

１ 級 ③ 
 工 業 簿 記  

 

★：２点×12箇所＝24点、●：１点×１箇所＝１点、計25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

問１ 

① ★ 9,500 千円 

② ★ 140,080 千円 

③ ★ 177,500 千円 

④ ★ 3,025 千円 

⑤ ★ 5,450 千円 

⑥ ★ 5,616 千円 

⑦ ● 488 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

（注）（   ）内はいずれかを○で囲みなさい。ただし、差異がゼロの場合その必要はない。 

 

問２ 

① ★ 75 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

② ０ 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

③ ★ ５ 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

④ ０ 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

⑤ ★ 30.5 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

⑥ ★ 10 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

⑦ ★ 367.5 千円（ 借方差異   貸方差異 ） 

（注）（   ）内はいずれかを○で囲みなさい。ただし、差異がゼロの場合その必要はない。 

 

問３ 

 ★ ② ③  

 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

 第 1 5 9 回 簿 記 検 定 試 験  

１ 級 ④ 
原 価 計 算  

 

★：２点×11箇所＝22点、●：１点×３箇所＝３点、計25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

第１問 

問１ 
① 実際 直接 個別 総合 標準 ● 

 
② 税務 管理 原価 一般 財務 ● 

 
③ 目標 予算 給付 標準 実際 ● 

 

問２ 

１ ２ ３ ４ ★ 

 

 

第２問 

問１ ★ 3,900 円 

問２ ★ 1,200 円  （ 借 方 ・ 貸 方 ） 差異 

（注）（    ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを○で囲みなさい。 

 

問３ ★ 15,900 円  （ 借 方 ・ 貸 方 ） 差異 

（注）（    ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを○で囲みなさい。 

 

問４ ★ 115,500 円  （ 借 方 ・ 貸 方 ） 差異 

（注）（    ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを○で囲みなさい。 

 

問５ ★ 25,600 円  （ 借 方 ・ 貸 方 ） 差異 

（注）（    ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを○で囲みなさい。 

 

第３問 

問１ ★ 216,000 円 

問２ ① ★ 5,100 円／個 

 ② ★ 544,000 円 

 ③ ★ ３ ％ 

問３ ★ 3,795 円／個 

 


